

फिरौती वसूलने के लिए दोस्त ने ही युवक के अपहरण की साजिश रची

पीड़ित युवक गौरव टावर घूमने गया था, जहां 4-5 बदमाश मारपीट कर उसे कार में डाल ले गए

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। राजधानी के जवाहर सर्किल इलाके में गौरव टावर घूमने आए युवक का अपहरण करने के मामले का पुलिस ने खुलासा कर दिया। युवक का उसके ही दोस्त ने 4 अन्य युवकों के साथ मिलकर अपहरण किया और 7 लाख रुपए की फिरौती वसूलने का प्लान बनाया था। आरोपी जानता था कि युवक क्रिप्टो करेंसी का काम करता है। ऐसे में अगर उसे धमकाया तो वह रुपयों का बंदोबस्त कर देगा।

पीड़ित युवक की मोबाइल लोकेशन के आधार पर पुलिस आरोपियों तक पहुंच गई। आरोपियों ने पुलिस को आते देखा तो कार के बाहर खड़े अपने ही साथी को टक्कर मारकर भाग निकले। पुलिस ने बदमाशों का पीछा कर किडनेप हुए युवक को छुड़वा लिया। हालांकि आरोपी अंधेरे का फायदा उठाकर भाग निकले। पुलिस ने कार की टक्कर से घायल हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया और उसका इलाज करवाया। फिलहाल पुलिस उससे पूछताछ में

■ **पुलिस ने बदमाशों को पीछा कर दौसा-लालसोट हाईवे पर युवक को मुक्त कराया**

■ **पुलिस ने एक बदमाश को गिरफ्तार कर लिया, जबकि बाकी तीन फरार होने में कामयाब हो गए।**

जुटी है। एसीपी मालवीय नगर आदित्य पुनिया ने बताया कि रामविहार सांगानेर निवासी नवराज जैन ने 29 जून को भाई के अपहरण का मामला दर्ज करवाया था। नवराज ने बताया कि 28 जून को शाम उसका भाई मनु जैन (26) मालवीय नगर स्थित गौरव टावर घूमने गया था। इस दौरान कार सवार 4-5 बदमाशों ने उसको रोका और मारपीट कर कार में डालकर ले गए। जवाहर सर्किल थानाधिकारी विनोद सांखला ने बताया कि बदमाशों ने चलती कार

में मनु जैन से मारपीट की और डरा-धमका कर रुपयों की डिमांड की। इसके बाद उसके मोबाइल से परिचित को कॉल करवाया। मनु ने कॉल कर कहा कि मुझे कुछ लड़कों ने उठा लिया है। अगर तुमने 7 लाख रुपए नहीं दिए तो ये मुझको नहीं छोड़ेंगे। भैया इनको पैसे देकर मुझे छुड़ा लो। मनु का फोन कटने पर परिचित ने नवराज जैन को फोन किया और मनु के अपहरण की जानकारी दी।

डीसीपी ईस्ट कावेन्द्र सागर ने बताया कि किडनैपिंग की घटना के बाद पुलिस की टीम मनु जैन की लोकेशन ट्रेस कर रही थी। 29 जून की देर रात मनु जैन की मोबाइल लोकेशन के आधार पर किडनेपर्स का पीछा करते हुए दौसा-लालसोट हाईवे पर पहुंची। यहां फिरौती की रकम लेने के लिए किडनेपर्स की कार हाईवे किनारे खड़ी मिली।

बदमाशों ने पुलिस को देखा तो अपनी कार दौड़ा दी। इस दौरान बदमाशों का एक साथी गाड़ी के बाहर खड़ा था। कार चलाने वाले बदमाश ने बाहर खड़े अपने साथी को ही टक्कर मार दी और कार लेकर फरार हो गए। पुलिस ने आरोपियों के घायल साथी को पकड़ लिया। इसके बाद बाकी बदमाशों का पीछा किया। पुलिस टीम को अपने पीछे देखकर तीनों बदमाश कार में मनु जैन को छोड़ा और अंधेरे का फायदा उठाकर पैदल ही भाग निकले। पुलिस ने घायल बदमाश पीयूष मेहर (21) निवासी कुम्हेर भरतपुर हाल जैन कॉलोनी रामनगरिया जयपुर को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने किडनेप युवक को सुरक्षित छुड़वा लिया और वारदात में इस्तेमाल कार को जब्त कर लिया। आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि अपहरण की साजिश मनु के खास दोस्त ने ही रची थी। आरोपी को उसके बारे में कोई जानकारी नहीं है। पुलिस गिरफ्तार आरोपी से यह जानने की कोशिश कर रही है कि अन्य फरार तीन आरोपी कौन थे और इनका पीड़ित से क्या संबंध था। पुलिस फरार बदमाशों की तलाश कर रही है।

रिलायंस निष्पाने ने की 346 करोड़ रु. बोनस की घोषणा

जयपुर। रिलायंस निष्पाने लाइफ इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2024 में अपने भागीदार पॉलिसीधारकों के लिए 346 करोड़ रुपए के बोनस की घोषणा की है। कंपनी ने वित्त वर्ष 2024 में शानदार वित्तीय प्रदर्शन करते हुए शानदार उपलब्धियाँ हासिल की हैं। नई पॉलिसी की बिक्री में 22 फीसदी की वृद्धि, इंडीविजुअल न्यू बिजनेस प्रीमियम में 10 फीसदी की बढ़ोतरी देखने को मिली है।

रिलायंस निष्पाने लाइफ इंश्योरेंस के इंडी और सीईओ आशीष बोहरा ने कहा कि कंपनी ने इस अवधि के लिए 198 करोड़ रुपए के कर-पूर्व लाभ की घोषणा है, जो वित्त वर्ष 2023 की तुलना में 84 फीसदी ज्यादा है। इस घोषणा के मुताबिक, 31 मार्च, 2024 तक सभी पात्र प्रतिभागी पॉलिसीज इस बोनस घोषणा से लाभान्वित होंगे। कंपनी पिछले 23 वर्षों से लगातार बोनस की घोषणा कर रही है जो धारकों को निरामित रूप से अपने प्रीमियम का भुगतान करने और पॉलिसी अवधि के दौरान निवेश में बने रहने के लिए प्रोत्साहित करती है। कंपनी के प्रमुख यूएलए इक्विटी फंड 3 ने भी मजबूत प्रदर्शन किया है।

कार की टक्कर से स्कूटी सवार युवक की मौत

जयपुर। बजाज नगर इलाके में शनिवार देर रात को तेज रफ्तार कार की टक्कर से स्कूटी सवार युवक की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार हादसा शनिवार-रविवार क मध्यरात्रि दो बजे थाना इलाके में स्थित महावीर रवड़ी स्थित पेट्रोल पंप के पास का हुआ है। पुलिस ने रविवार को शव का पोस्टमार्टम करवा कर परिजनों के हवाले कर दिया गया। वहीं इस संबंध में मृतक के भाई ने कार चालक के खिलाफ मामला दर्ज करवाया है। मामले की जांच पडताल दुर्घटना थाना चूंच कर रहा है।

सिंगल यूज प्लास्टिक के साथ-साथ प्लास्टिक के गेहूं व चावल भी स्वास्थ्य के लिए हानिकारक : मंजू शर्मा

डॉ. हेमन्त सेठिया द्वारा लिखित पुस्तक 'एक्विजमा का इलेक्ट्रोपैथी उपचार' का विमोचन

जयपुर। सिंगल यूज प्लास्टिक के खतरे और हमारा कर्तव्य विषय पर आयोजित संगोष्ठी के उद्घाटन सत्र में बोलेते हुए जयपुर की सांसद मंजू शर्मा ने कहा कि सिंगल यूज प्लास्टिक के खतरे आज की इस संगोष्ठी में विद्वानों ने बताया है, लेकिन इसके साथ-साथ हमें प्लास्टिक के बने धान जैसे गेहूँ और चावल को भी प्रोत्साहन देने से रोकना चाहिए। क्योंकि यह भी स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है।

उन्होंने कहा कि गाय के दूध में आ रहे माइक्रो प्लास्टिक पर प्रोफेसर संजीता शर्मा द्वारा की गई रिसर्च का वर्णन करते हुए पशु चिकित्सा विश्वविद्यालय के पूर्व वाइस चांसलर डॉक्टर विष्णु शर्मा ने पीपीटी के द्वारा माइक्रो प्लास्टिक का गाय सहित सभी पशुओं पर पड़ रहा दुष्प्रभाव एवं उनके दूध में आ रहे हैं, माइक्रो प्लास्टिक के कारण मनुष्य को हो रहे नुकसान पर प्रकाश डाला।



पंडित दीनदयाल समारोह समिति के सचिव प्रताप भानु सिंह शेखावत ने कहा कि सिंगल यूज प्लास्टिक केवल धरती, जल और पशु पक्षियों के लिए ही खतरा नहीं है बल्कि मनुष्य के लिए भी भारी संकट के रूप में सामने आ रहा है। हमें इसे अपने नित्य जीवन एवं शादी-समारोह तथा उत्सवों में बिल्कुल प्रयोग नहीं करना चाहिए।

डॉ. हेमन्त सेठिया द्वारा लिखित पुस्तक 'एक्विजमा-इलेक्ट्रोपैथी उपचार' का अतिथियों द्वारा लोकार्पण किया गया।

ऑटो में बैठकर लूट करने वाली गुजराती गैंग पकड़ी

जयपुर। आदर्श नगर थाना पुलिस ने गुजराती गैंग के तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया है। यह गैंग सवारी का इंतजार करते हुए अकेले लोगों को अपना निशाना बनाते थे। पुलिस ने इन बदमाशों के पास से वारदात में प्रयोग लेने वाला एक ऑटो भी बरामद किया है। प्रारम्भिक पूछताछ में बदमाशों ने शहर में एक दर्जन से अधिक लूट की वारदात कराना कबूलना है।

■ **पुलिस ने गैंग के तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया है**

■ **आरोपी कम रुपयों में सवारी लेकर सुनसान जगह ले जाते, लूटकर फरार हो जाते**

अकेली महिला-पुरुष को कम किराया देने की कहकर अपने साथ ऑटो रिक्षा में बैठा कर रवाना होते। पीछे बैठने वाले आरोपी सवारी का धक्का देकर और बातों में लगाकर ध्यान बंटाने पर जब से रूखे रुपाए-पहने हुए गैंग गैंगल लेते। बाद में सवारी को थोड़ा आगे ले जाकर उतार देते। वहीं कई बार इन बदमाशों ने सवारी को सुनसान जगह पर ले जाकर लूटपाट करना भी कबूल किया है।

पुलिस ने विजय सोलंकी (37) निवासी खाड़ी कच्ची बस्ती, कमला बाग, जिला पौरबन्दर, गुजरात हाल सुन्दर नगर, कच्ची बस्ती, विद्याधर नगर जयपुर, नवीन कुमार सोलंकी (30) निवासी पीलाटना, भावनगर, गुजरात हाल किरायेदार बापू कच्ची बस्ती, आरपीए, दूसरा चौराहा, विद्याधर नगर, जयपुर और पंकज सोलंकी उर्फ बटाली (32) निवासी पुराना बस स्टैंड के पीछे, कच्ची बस्ती, आनन्द, अहमदाबाद गुजरात, हाल किरायेदार सुन्दर नगर कच्ची बस्ती, विद्याधर नगर, जयपुर को गिरफ्तार किया है।

लेफ्टिनेंट जनरल धीरज सेठ ने जयपुर की कमान छोड़ी

जयपुर, (का.सं.)। लेफ्टिनेंट जनरल धीरज सेठ 30 जून को जयपुर स्थित सप्त शक्ति कमांड की कमान का कार्यकाल पूरा करने के बाद पुणे स्थित दक्षिणी कमान का कार्यभार संभालेंगे। इस अवसर पर जनरल ऑफिसर ने जयपुर मिलिट्री स्टेशन के प्रेरणा स्थल पर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। लेफ्टिनेंट जनरल धीरज सेठ ने 1 नवंबर 2023 को सप्त शक्ति कमांड की वागडोर संभाली थी। उनके कार्यकाल के दौरान, सप्त शक्ति कमांड ने नवीनतम प्रौद्योगिकियों को अपनाया, ऑपरेशनल तैयारी को बढ़ाने के लिए नवीन तकनीक तथा उच्च स्तर का सामंजस्य हासिल किया, रणनीति और नवीन प्रक्रियाओं को विकसित किया और एक आधुनिक, घातक और मिशन के लिए तैयार सैन्य बल विकसित किया।

सार-समाचार

शिक्षा गुप्ता को डॉक्टरेट अवार्ड

जयपुर। श्रृंगल विषय की प्रख्यात शिक्षिका शिक्षा गुप्ता को राजस्थान विश्वविद्यालय द्वारा डॉक्टरेट अवार्ड से सम्मानित किया गया। गुप्ता ने अपना शोध डॉक्टर के एल सराधना के मार्गदर्शन में ट्रांसपोर्ट नेटवर्क एनालिसिस एंड मोबिलिटी पैटर्न इन जयपुर सिटी विषय पर पूर्ण किया। गौरतलब है कि इस से पूर्व शिक्षा गुप्ता ने राजस्थान प्रशासनिक सेवा सहित अनेक प्रतियोगी परीक्षाओं जैसे बैंकिंग, एसएससी, रेलवे आदि को उत्तीर्ण किया लेकिन शिक्षण कार्य को अपना पेशा बनाकर गुप्ता पिछले 18 वर्षों से विद्यार्थियों का प्रतियोगी परीक्षाओं के क्षेत्र में मार्गदर्शन कर रही हैं और वर्तमान में सत्यक संस्थान, जयपुर में अपनी सेवाएं दे रही हैं। शिक्षा गुप्ता ने अपनी सफलता का श्रेय परिजनों और अपने शिक्षक साथियों के साथ साथ विद्यार्थियों को भी दिया।

'एक पेड़ मां के नाम' पर लगाएं : सीएम

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को मन की बात कार्यक्रम के 111वें संस्करण में देशवासियों को संबोधित किया। प्रधानमंत्री मोदी के तीसरे कार्यकाल का यह पहला 'मन की बात' कार्यक्रम था। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने भी आमजन के साथ मुख्यमंत्री निवास पर प्रधानमंत्री के सम्बोधन को सुना। अपने सम्बोधन में प्रधानमंत्री ने कहा कि हम सबके जीवन में मां का दर्जा सर्वोपरि होता है। मां के प्यार के कर्ज को हम चुका नहीं सकते, मगर उनकी स्मृति और सम्मान में पेड़ लगाकर मां के प्रति अपना स्नेह जता सकते हैं। उन्होंने प्रत्येक देशवासी से 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत पेड़ लगाने का आह्वान किया। मोदी ने कार्यक्रम में स्थानीय उत्पादों को ग्लोबल बनाने, योग टिक्स, पेरिस ओलम्पिक, अमरावती यात्रा एवं जगन्नाथ रथ यात्रा जैसे विषयों पर भी चर्चा की। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने इस अवसर पर प्रदेशवासियों से अपील की कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शुरू किए गए 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत अधिक से अधिक संख्या में पेड़ लगाएं और उनकी समुचित देखभाल करें। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार का प्रदेश में इस वर्ष 7 करोड़ पेड़ लगाने का लक्ष्य है।

कार की टक्कर से स्कूटी सवार युवक की मौत

जयपुर। बजाज नगर इलाके में शनिवार देर रात को तेज रफ्तार कार की टक्कर से स्कूटी सवार युवक की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार हादसा शनिवार-रविवार क मध्यरात्रि दो बजे थाना इलाके में स्थित महावीर रवड़ी स्थित पेट्रोल पंप के पास का हुआ है। पुलिस ने रविवार को शव का पोस्टमार्टम करवा कर परिजनों के हवाले कर दिया गया। वहीं इस संबंध में मृतक के भाई ने कार चालक के खिलाफ मामला दर्ज करवाया है। मामले की जांच पडताल दुर्घटना थाना चूंच कर रहा है।

'5 हजार नर्सिंग व पैरामेडिकल कर्मियों का सेवाकाल नहीं बढ़ा'

जयपुर। प्रदेश में ग्रामीण और मेडिकल कॉलेज स्तर पर काम कर रहे करीब पांच हजार से अधिक नर्सिंग और पैरामेडिकल स्टॉफ की 30 जून को सेवा समाप्त हो गई। ऐसे में सरकार को आरो से इनकी सेवा विस्तार का अभी तक कोई आदेश नहीं निकाले जाने से इन कर्मिकों में रोष व्याप्त है। माना जा रहा है कि सरकार ने इन्हें काम से निकालने की तैयारी कर ली है।

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष ने "मन की बात" कार्यक्रम को सुना

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने आज प्रदेश कार्यालय में भाजपा पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के "मन की बात" कार्यक्रम का 111वां संस्करण सुना। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का "मन की बात कार्यक्रम" जन-जन के मन की बात है। इसके माध्यम से प्रधानमंत्री सभी के मन की बात करते हैं। इसमें हमारे देश की संस्कृति और संस्कृत भाषा की भी चर्चा की गई। बताया गया कि संस्कृत भाषा जो देश में ही नहीं दुनिया के अन्य देशों में बोली जाती है, बैंगलुरु के एक पार्क में लोग किस प्रकार वॉर्कड पर आपस में संस्कृत में बातचीत करते हैं। जोशी ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी "मन की बात" कार्यक्रम में आदिवासी महिलाओं द्वारा छाता बनाने को प्रमोट करना है, सूक्ष्म लघु उद्योग, कुटिर उद्योग या छोटे-छोटे एफपीओ, स्वयं सहायता समूह जो देश भर में अपना एक ब्रांड पहचान रहे हैं।

धर्म राजनीति को चलाएं तो देश आगे बढ़ेगा : स्वामी निश्लानंद

जयपुर। जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी निश्लानंद सरस्वती ने कहा कि सभी के पूर्वज सनातनी वैदिक आर्य हिंदू थे। ईसा मसीह मोहम्मद साहब के पूर्वज हिंदू थे। हमारे वेद शास्त्र पुराण ज्ञान विज्ञान का विश्व में कहीं खंडन नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि भारत हिंदू राष्ट्र घोषित हो। पक्षपात विहीन शोषण विहीन मुक्त धर्म निर्यात शासन तंत्र की स्थापना हो। शंकराचार्य ने कहा कि ब्रह्मा जी के आशीर्वाद से देश और विदेश में ऐसे लोगों का जन्म हो चुका है। जो स्वस्थ क्रांति को घोषित करेंगे और हिंदू राष्ट्र बनाए मुझे ऐसा बिल्कुल भी संदेह नहीं क्योंकि मेरे जीवन में असफलता का संदेश नहीं है। भगवान सूर्य का आशीर्वाद है आजकल भारत देश में क्या हो रहा है कि आतंकवादी को नकली शंकराचार्य बनाकर घुमाया जा रहा है। इसका उल्कार कैसे हो सकता है जिसमें हुरियत के नेता के एजेंट को नकली शंकराचार्य बनाकर घुमाया जा रहा है उसे थाईलैंड के कार्यालय पर शरण दी जा रही है। पुरी

डण्डे से सिर पर वारकर बुजुर्ग की हत्या

जयपुर। शास्त्री नगर थाना इलाके में कचरा डालने को लेकर विवाद के बाद पड़ोसी ने परिवार ने पिता-पुत्र पर हमला कर दिया। हमले में घायल बुजुर्ग की अस्पताल में मौत हो गई। घायल पुत्र को प्राथमिक उपचार के बाद अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। घटना के बाद हमलावर फरार हो गए। पुलिस उनकी तलाश कर रही है। पुलिस के अनुसार नूरानी शस्त्रालय के सामने वाली गली स्वामी बस्ती निवासी प्यारे लाल ने मामला दर्ज करवाया कि घर घर के बाहर झाड़ू लगा रहा है। सफाई करने के दौरान कचरा पड़ोसी के घर की तरफ चलाया गया। इस पर विष्णु, विशाल, किशन और गोविंद लाठी-डंडे लेकर आया और उस पर और उसके पिता पर हमला कर किया। हमले में पिता गिर गए। घायल अवस्था में उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जहां पर उनकी उपचार के दौरान मौत हो गई। पुलिस ने हत्या का मामला दर्ज कर आरोपियों की धरपकड़ के प्रयास शुरू कर दिए हैं।

अपू घर के डायरेक्टर सहित दो गिरफ्तार

जयपुर। हरमाड़ा पुलिस ने अपूप घर इंटरनेशनल एंटरटेनमेंट प्रा. लि. कंपनी के डायरेक्टर सहित दो जनों को धोखाधड़ी करने पर गिरफ्तार किया गया है। डायरेक्टर ने जयपुर-दिल्ली रोड पर जेडीए से पार्क विकसित करने के लिए लीज पर ली गई भूमि पर आवासीय प्लॉट काटकर धोखाधड़ी की है। पुलिस ने दोनों आरोपियों कोर्ट में पेश कर तीन दिन का रिमांड लिया है। पुलिस ने बताया कि कंपनी का डायरेक्टर मोनी विजेश्वर निवासी सैनिक फार्म, केंद्री ब्लक नेब सराय नई दिल्ली और राजन शर्मा निवासी फूलबाग, अलवर का रहने वाले है। दोनों ने साल 2007 में 99 साल की लीज पर जेडीए से पार्क विकसित करने के मकसद से जेडीए से 300 एकड़ जमीन सस्ती दर पर अलॉट करवाई। जहां पर वाटर पार्क, एन्यूजमेंट पार्क, वैलनेस सेंटर बनाकर इनका खर्च निकालना था। इसके साथ ही 400 करोड़ रुपए खर्च कर 1500 कोठों को रोजगार देना बताया गया। दोनों ने जेडीए से बिना अप्रूवल लिए कॉलोनी काटना शुरू कर दी और लोगों को कॉर्मांसियल, रेंजिडेंशियल प्लॉट बेचने शुरू कर दिए। इसमें कई लोगों ने इनवेस्टमेंट किए थे।

ठेकेदारों के फायदे के लिए बढ़ा दिया ट्री-गार्ड का वजन?

ज्ञात रहे कि इस मानसून में ग्रेटर निगम ने 74 लाख की लागत से खरीदे जाने वाले 1 हजार ट्री-गार्ड का वजन करीब 9 किलो रखा है, जबकि हैरिटेज निगम 16-17 किलो वजनी ट्री-गार्ड 2.66 करोड़ रु. में मांग रहा है

जयपुर (कासं) जयपुर शहर में पेड़-पौधे लगाने और उनकी सुरक्षा में ट्री-गार्ड लगाने के लिए जयपुर विकास प्राधिकरण और हैरिटेज व ग्रेटर नगर निगम ने इस मानसून में करोड़ों रु. के टैंडर किए हैं। जहां जे.डी.ए. प्रशासन करीब 11 करोड़ की लागत से पौधापण व ग्रीन बेल्ट विकसित करने का काम करेगा, वहीं करीब 5 करोड़ रु. ग्रेटर-हैरिटेज निगम द्वारा खर्च जाएंगे।

मजेदार बात यह है कि सबसे ज्यादा चौंकाने वाले मामले हैरिटेज नगर निगम में सामने आ रहे हैं। यहां पिछले दिनों उद्यान शाखा ने 12700 ट्री-गार्ड का टैंडर बनाने 2.66 करोड़ रुपए में निकाला है, यानी कि 1 ट्री-गार्ड करीब 2100 रुपए में खरीदा जाएगा। वहीं दूसरी ओर ग्रेटर नगर निगम में

सूत्रों की मानें तो उद्यान शाखा के अफसरों द्वारा दलील दी जा रही है कि ग्रेटर ट्री गार्ड सिर्फ 1000 रुपए में खरीदा जाएगा। बताया जा रहा है कि जैसे ही यह प्रकरण उजागर हुआ तो हैरिटेज निगम आयुक्त अभिषेक सुराणा ने उद्यान शाखा के अफसरों से इस प्रकरण की विस्तृत रिपोर्ट मांगी ली। आयुक्त की ओर से पूछा गया है कि आखिर, हैरिटेज निगम ने ट्री-गार्ड की अनुमानित लागत 2100 रु. तय क्यों कर दी, जबकि ग्रेटर में यह लागत 50 फीसदी सस्ती है।

वजनी ट्री-गार्ड खरीदने का निर्णय क्यों लिया। निगम के गलियारों में चर्चाएं हैं कि उद्यान शाखा द्वारा ज्यादा वजन के ट्री-गार्ड इसलिए खरीदे जा रहे हैं, ताकि टैंडर की लागत बढ़े और ठेकेदारों को भी ज्यादा फायदा मिले।

वहीं दूसरी ओर हैरिटेज सिटी कॉन्टेक्टर्स सोसायटी के अध्यक्ष रघुवीर शर्मा का आरोप है कि नगर निगम प्रशासन टैंडरों में अनुचित शर्तें लगाकर "फंकर कॉम्पिटिशन" नहीं होने देना चाहता। इस बार भी उद्यान शाखा के टैंडरों में 33 प्रतिशत अनुभव को शर्त रखी गई है, इससे नये ठेकेदारों को मौका नहीं मिलेगा। इस बारे में निगम प्रशासन का कहना है कि गत 28 जून का स्वायत्त शासन विभाग

ने भी आदेश जारी कर प्रत्येक टैंडर में गुणवत्ता पूर्ण कार्य सुनिश्चित करने के लिए अनुभव की शर्त को जायज माना है। इस आदेश में साफ कहा गया है कि "संबेदक को किसी राजकीय विभाग अथवा राजकीय उपक्रम में समाप्त कृतिक के त्र 3 वर्ष में नियमानुसार संपादित कार्य, जिसका अनुभव/पूर्णता प्रमाण पत्र संलग्न करना आवश्यक होगा। एक कार्य की अनुमानित लागत का 80 प्रतिशत के बराबर पूर्णता प्रमाण पत्र पेश करना होगा। या 2 कार्य, जिनमें से एक कार्य की अनुमानित लागत का 50 प्रतिशत के बराबर पूर्णता प्रमाण पत्र देना होगा। अगर 3 कार्य, तो प्रत्येक कार्य की 40 प्रतिशत के बराबर पूर्णता प्रमाण पत्र पेश करना होगा।"

